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INLEIDING 

 

 

Aanleiding  

Op de extra raadsvergadering van 24 mei 2022 heeft de raad ingestemd met het huren van het 

voormalig verzorgingshuis Oldenhove van de Stichting Sint Jacob en de hiervoor vereiste middelen 

beschikbaar gesteld. De huurperiode is tijdelijk en betreft een periode van 10 jaar. Op 1 juni 2022 is 

de huurovereenkomst getekend.  

 

Het gebouw zal door de gemeente worden ingezet voor het huisvesten van maximaal 90 

statushouders in gemengde samenstelling. Dat wil zeggen: alleenstaanden én gezinnen. Daarnaast 

wordt uitgegaan van gemengde bewoning: in Oldenhove worden zowel statushouders gehuisvest als 

andere doelgroepen met een urgente huisvestingsvraag. Uitgangspunt daarbij is dat het totaal aantal 

gehuisveste personen in Oldenhove maximaal 150 bedraagt.  

 

Projectplan Oldenhove  

In het voorliggende Projectplan Oldenhove treft u de uitwerking aan van de voorbereidende stappen 

die - conform het gestelde in het Procesplan project Oldenhove1  - de afgelopen periode zijn gezet om 

tot daadwerkelijk gebruik van het pand te komen. Doel van het voorliggende plan is het geven van een 

stand van zaken en het voorleggen van voorstellen, die bij instemming de komende periode zullen 

worden uitgewerkt.   

 

Leeswijzer 

We starten in paragraaf 1 met het geven van achtergrondinformatie. Daarbij gaan we kort in op de 

aanleiding voor het inzetten van Oldenhove als voorziening voor tijdelijke huisvesting. Daarnaast 

geven we nadere informatie over het pand.    

 

Vervolgens gaan we in paragraaf 2 in op de concrete uitwerking van het project. We sluiten daarbij  

puntsgewijs aan bij de stappen die we in het Procesplan project Oldenhove ter uitwerking hebben 

opgenomen. We schetsen het resultaat van onze bevindingen van de afgelopen periode én geven aan 

welke vervolgacties de komende maanden plaats moeten vinden om zo spoedig mogelijk na de zomer 

- op gefaseerde wijze - te komen tot het gewenste resultaat: huisvesting voor statushouders en andere 

doelgroepen in Oldenhove, in een, voor zowel de bewoners van het pand als de buurt, veilige en fijne 

leefomgeving. We sluiten in paragraaf 3 resumerend af met een planning van het vervolg.  

 

Participatie 

We betrekken graag omwonenden, toekomstige bewoners en organisaties om van Oldenhove een 

fijne plek te maken. Een omgeving waarin iedereen prettig, veilig en met oog voor elkaar kan 

samenleven.  

 

De manier waarop omwonenden, organisaties en toekomstige bewoners worden betrokken bij de 

verdere uitwerking van projectonderdelen is beschreven in het Participatieplan project Oldenhove2. In 

het projectplan dat nu voorligt, geven we bij de onderdelen waar de participatie zich op richt, de kaders 

van het traject aan. Ook geven we per onderdeel aan hoe we de participatie vormgeven. En binnen 

welke termijn. 

                                                           
1  Het Procesplan project Oldenhove (9 maart 2022) is bijlage bij het raadsbesluit “Inzet locatie Oldenhove t.b.v.  

   statushouders en andere doelgroepen”, behandeld in de raad van 21 april en 24 mei 2022.  

2  Het Participatieplan project Oldenhove (12 april 2022) is een bijlage bij het raadsbesluit “Inzet locatie Oldenhove t.b.v.  

   statushouders en andere doelgroepen”, behandeld in de raad van 21 april en 24 mei 2022. 
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Communicatie 

We hechten veel waarde aan tijdige, zorgvuldige en eenduidige communicatie naar omwonenden, 

toekomstige bewoners, organisaties en overige geïnteresseerden. In eerste instantie hebben we met 

name gecommuniceerd over het proces. Dat blijven we natuurlijk doen. Maar vanaf nu kunnen we ook 

meer communiceren over de inhoud van het project. We gebruiken daarvoor diverse online en offline 

communicatiemiddelen: bewonersbrieven aan direct omwonenden, informatiebijeenkomsten en een 

projectpagina op de website van Bloemendaal met de meest actuele informatie, waarnaar we via 

andere (social media) kanalen proactief verwijzen. Daarnaast versturen we digitale nieuwsbrieven en 

is er een speciaal emailadres voor vragen. Hiermee zorgen we voor één punt waar men kan 

aankloppen met vragen. 

 

Op korte termijn zullen we voldoen aan de bestuurlijke toezegging in de commissievergadering van 

22 juni jl. om informatie te verstrekken hoe de communicatie met betrekking tot Oldenhove verder 

wordt vormgegeven. We zullen die informatie in de vorm van een communicatiekalender met de raad 

delen.   
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1.  ACHTERGRONDINFORMATIE 

 

1.1 Taakstelling statushouders 

 

Asielzoekers worden statushouders - ook wel genoemd: vergunninghouders - zodra ze een 

verblijfsvergunning hebben gekregen. Het is de bedoeling dat statushouders zo snel mogelijk de 

opvangcentra verlaten en reguliere woonruimte betrekken. Daarmee wordt een snelle integratie in de 

Nederlandse samenleving bevorderd. 

 

De minister van Veiligheid en Justitie bepaalt elk half jaar het totaal aantal statushouders dat elke 

gemeente moet huisvesten. Dit is de zogeheten taakstelling. De gemeenten zijn op grond van de 

Huisvestingswet verplicht de taakstelling te realiseren. Dit gebeurt in samenwerking met de 

woningcorporaties. Het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) koppelt de statushouders na de 

vergunningverlening aan een gemeente. De huisvesting die door de gemeenten wordt geregeld, kan 

een zelfstandige (huur)woning zijn of een gedeelde woning. Ook zogenoemde tijdelijke woningen 

worden meegeteld. Indien en voor zover een gemeente niet aan de halfjaarlijkse taakstelling voldoet, 

wordt de opgelopen achterstand meegerekend met de nieuwe taakstelling.  

 

Het toezicht op het realiseren van de taakstelling is in handen van de provincie. Als een gemeente niet 

voldoet aan de taakstelling en er sprake is van (blijvende) achterstanden, kan de provincie overgaan 

tot “indeplaatsstelling”. Dit houdt in dat de provincie de taakstelling, op kosten van de betreffende 

gemeente, oplost. In de regel is dit voor gemeenten aanzienlijk duurder dan het zelf oplossen.  

 

Taakstelling gemeente Bloemendaal 

Onderstaand treft u in Schema 1 en overzicht aan van de taakstelling van de gemeente Bloemendaal 

van de afgelopen jaren op de peildata 1 januari en 1 juli. 

 

De achterstand in 2019 was voor de toezichthouder, de provincie, aanleiding om de gemeente 

Bloemendaal te manen op korte termijn zorg te dragen voor het volledig wegwerken van de 

achterstand. De provincie gaf hierbij aan voornemens te zijn tot indeplaatsstelling als dit niet mocht 

lukken.  

Een aanzienlijk deel van de taakstelling (én achterstand) is vervolgens ingevuld met de tijdelijke 

plaatsing van statushouders op Dennenheuvel. Door de sluiting van Dennenheuvel eindigt deze 

huisvestingsmogelijkheid echter aan het eind van dit jaar. Inmiddels is gebleken dat de voorgenomen 

huisvesting van deze groep op het Blekersveld niet tijdig gerealiseerd zal kunnen worden. Dit betekent 

dat voor de dan nog in Dennenheuvel gehuisveste statushouders een alternatieve plek gevonden dient 

te worden. Schema 1 dient met deze nuancering te worden bezien.   

 

Als we rekening houden met op korte termijn verwachte gezinsherenigingen van statushouders op 

Dennenheuvel, is de verwachting dat - na de sluiting van Dennenheuvel - circa 50 statushouders 

(opnieuw) gehuisvest dienen te worden.  

                                                           
3 Dit betreft de taakstelling plus de achterstand op de taakstelling of het voorlopen daarop. 

SCHEMA 1: TAAKSTELLING STATUSHOUDERS 

Gemeente 

Bloemendaal 

1-7-2019 1-1-2020 1-7-2020 1-1-2021 1-7-2021 1-1-2022 1-7-2022 

Taakstelling 8 8 9 19 15 14 18 

Werkelijk te 

huisvesten3 

60 50 54 50 21 23 11 
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Druk op asielzoekerscentra 

 

Inmiddels is landelijk sprake van een sterk toegenomen urgentie voor de opvang van asielzoekers en 

de huisvesting van statushouders. Het COA heeft de laatste jaren te maken met een veel hogere 

instroom. Voor nieuwe asielzoekers is vaak geen plaats in opvanglocaties, omdat die vol zitten met 

statushouders die wachten op verhuizing naar een gemeente. Ter toelichting: ongeveer een derde van 

de opvangplekken wordt op dit moment bezet gehouden door mensen met een verblijfsvergunning. 

Deze situatie heeft geresulteerd in een klemmend beroep van het rijk op gemeenten om de druk op 

de COA-locaties te verlichten. Door op schema te zijn met de taakstelling, maar ook waar mogelijk 

een versnelling te realiseren en daarmee vooruit te gaan lopen op de taakstelling.  

 

 

1.2 Voormalig verzorgingshuis Oldenhove 

 

Op 1 juni 2022 is, na instemming van de raad, de overeenkomst met de Stichting Sint Jacob 

ondertekend om het voormalig verzorgingshuis Oldenhove voor een periode van 10 jaar te huren. De 

huur van Oldenhove biedt voor de gemeente een passende oplossing voor het tijdelijk huisvesten van 

statushouders én andere doelgroepen. Niet alleen voor statushouders geldt immers dat sprake is van 

een urgente huisvestingsvraag. We beseffen ons dat dit ook geldt voor andere groepen: bijvoorbeeld 

regulier woningzoekenden, studenten, spoedzoekers en doorstromers vanuit beschermd wonen. In 

het voorliggende project vraagt dit om scherpe keuzes vanuit een integrale aanpak, waarbij de 

doelgroepen in samenhang worden beschouwd en niet als onderling concurrerend. 

 

Het gaat nadrukkelijk om tijdelijke huisvesting: de statushouders en andere bewoners verhuizen na 

een verblijf in Oldenhove door naar een andere (definitieve) woonruimte.  

 

Voor nadere informatie over de exploitatie en de vereiste gemeentelijke investering wordt u verwezen 

naar de Business case huisvesting Oldenhove, onderdeel van het raadsbesluit van 24 mei 2022 

waarbij is ingestemd met de huur van het pand. 

 

Indeling Oldenhove 

Het pand is gebouwd in 1967 en is ingedeeld als verzorgingshuis. De begane grond en de 5 

verdiepingen van het pand bestaan in totaal uit 93 wooneenheden met balkon (variërend van circa 

20m² tot circa 100 m²), gemeenschappelijke ruimten, kantoorruimten en een kapelruimte. Daarnaast 

heeft het gebouw een kelder, een souterrain en een buitenruimte. Het souterrain is voor circa de helft 

in gebruik als praktijkruimte van huisartsen. De huidige indeling van het pand, gericht op het voormalig 

gebruik als verzorgingshuis, is in Schema 2 ter informatie opgenomen.  

 

Voordat het pand in gebruik kan worden genomen dienen de wooneenheden te worden gerenoveerd 

en gereedgemaakt voor bewoning. We gaan daarbij uit van de renovatie van 90 wooneenheden. Met 

dat aantal wooneenheden houden we ook rekening bij de verhuur.  
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SCHEMA 2: OVERZICHT RUIMTEN OLDENHOVE (HUIDIGE INDELING/VOORMALIG GEBRUIK) 

 

Ruimten Personen Kelder Souterrain 

(excl. HOED) 

Begane Grond Verdieping 1 Verdieping 2 Verdieping 3 Verdieping 4 Verdieping 5  Totaal eenheden 

Eenheden ≤ 30 m2 1   5  5   5 5 5 13 38 

Eenheden 30-40 m2 1 - 2   1  4 4 4 6 3 22 

Eenheden tot 40-50 m2 2 - 3    4 3 3 3 2 3 18 

Eenheden tot 50-60 m2 3 - 4   1 2 2 1 2 1 9 

Eenheden 60-75 m2 4 - 5   1 1 1 0 1 0 4 

Eenheden ≥ 75 m2 5 - 7   0 1 0 1 0 0 2 

Totaal aantal  

wooneenheden 

         934 

 

Kantoorruimten en  

ruimten (medicatie e.d.) 

   2 (55,5 m2) 1 (10,6 m2) 

1 (20,6 m2) 

1 (22,3 m2)  

1 (10,2 m2) 

 

1 (21,1 m2)  

1 (18,8 m2) 

1 (10,6 m2) 

1 (20,4 m2) 

1 (18,3 m2) 

 

1 (18,1 m2)  

Kapel      1 (112 m2)     

Recreatieruimte + keuken    1 (236,7m2)       

Entree           

Centrale badkamers    3 3 1 1 3 3  

Centrale toiletten    2 1 2 2 2 4  

Woonkamer        1 (66,3 m2)   

Diverse algemene 

ruimten 

  596 m2        

Kelder   1.090 m2         

                                                           
4  Bij het gereedmaken voor bewoning gaan we uit van 90 zelfstandige wooneenheden. Hiermee gaan we er op dit moment vanuit dat voor 3 wooneenheden geldt dat de staat zodanig is dat deze eenheden niet 

betrokken worden bij de verhuur.  
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2. STAND VAN ZAKEN EN VERVOLGSTAPPEN  

 

Na het sluiten van de huurovereenkomst met Stichting Sint Jacob zijn de stappen gezet, gericht op de 

concrete uitvoering van het project en op de invulling van de locatie. De voorbereidende activiteiten 

daarvoor waren zo mogelijk al in gang gezet.   

 

Voor alle onderstaande stappen geldt dat we bij de uitwerking gebruik hebben gemaakt van de ervaringen 

en resultaten van gemeenten die vergelijkbare projecten hebben uitgevoerd of momenteel uitvoeren. Dat 

zullen we ook doen bij de vervolgacties die we voorstellen. Voor alle onderstaande onderwerpen geldt 

tevens dat we waar mogelijk de expertise en ervaring hebben benut en zullen benutten van stakeholders, 

c.q. betrokken partijen.   

 

 

2.1 Onderhoudswerkzaamheden en fysieke inrichting 

  

In het gebouw dient een aantal onderhoudswerkzaamheden te worden uitgevoerd voordat bewoning weer 

goed mogelijk is. Daarbij kan gedacht worden aan: gevelonderhoud (schilderwerk), onderhoud aan de 

centrale technische installaties, onderhoud aan het dak en onderhoud aan de liften. Ook dienen de 

wooneenheden gereed te worden gemaakt voor bewoning. Onderdeel daarvan is het realiseren van een  

eigen toegang, keuken, toilet en badkamer. Op deze wijze is sprake van zogenoemde zelfstandige 

wooneenheden. Deze bevinden zich (grotendeels) in het segment sociale huurwoningen.  

 

Direct na ondertekening van de huurovereenkomst hebben we de diverse opdrachten uitgezet of qua 

procedure gestart. Zo is op dit moment reeds een groot deel van de werkzaamheden in het kader van het 

asbestonderzoek uitgevoerd, starten onderhoudswerkzaamheden aan het dak in juli en vindt het 

gevelonderhoud (schilderwerk) in september plaats. En ook het traject om de wooneenheden gereed te 

maken voor bewoning is in gang gezet.  

  

Wat is de planning? 

Uitgangspunt is dat we zo snel mogelijk, via gefaseerd inhuizen, de tijdelijke huisvesting willen laten 

plaatsvinden. We verwachten hier spoedig na de zomer mee te kunnen starten. Werkzaamheden zullen 

tijdens de inhuizing worden gecontinueerd.    

 

 

2.1.1 Buitenruimte 

 

Het buitenterrein is oorspronkelijk ingericht om bewoners van een zorginstelling een prettige buitenruimte 

te bieden. In de nieuwe situatie is sprake van andere bewoners: zoals jonge mensen en gezinnen, mensen 

die werken en studeren, spelen en leren. Naast een algehele opknap- en opfrisbeurt, willen we de huidige 

inrichting van de buitenruimte aanpassen aan de behoeften van de nieuwe bewoners én die van de 

omwonenden.  

 

Participatie 

We vinden het van groot belang om omwonenden, toekomstige bewoners en organisaties te betrekken om 

samen van Oldenhove een fijne plek te maken. Een omgeving waarin iedereen prettig, veilig en met oog 

voor elkaar kan samenleven.  

 

Zoals aangegeven in het Participatieplan project Oldenhove is de invulling van het buitenterrein een 

onderwerp waarvoor we graag gebruikmaken van het participatietraject.  
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Die participatie gaan we zowel fysiek als digitaal vormgeven, zodat we zoveel mogelijk inwoners en 

stakeholders (inclusief de huisartsen die een gedeelte van Oldenhove huren) de gelegenheid geven mee 

te denken. Hoe richten we de buitenruimte samen in? Bijvoorbeeld met veel groen. Of met mogelijkheden 

om samen te kunnen sporten en spelen.  

 

We starten het participatieproces op 13 juli a.s. in een algemene bijeenkomst gericht op alle onderwerpen 

waarover we betrokkenen willen laten meedenken. We ronden de participatie over de buitenruimte naar 

verwachting in september af. De daadwerkelijk inrichting kan vervolgens starten in het 4e kwartaal van 

2022.   

 

Voor wat betreft de wijze van participeren gaan we uit van meedenken en meedoen van betrokkenen: we 

maken graag gebruik van de inzichten, ervaringen, wensen, adviezen en ideeën van de participanten. Voor 

sommige onderdelen zal een bestuurlijk besluit vereist zijn. Zo zal er een Programma van eisen voor de 

inrichting moeten worden vastgesteld. We geven dat, in het kader van het managen van de verwachtingen, 

bij de start van het participatieproces aan. 

 

We blijven gedurende het proces breed communiceren over de stand van zaken en de resultaten. Dat doen 

we onder andere via de website en via onze digitale nieuwsbrief.  

 

Kaders inrichting buitenruimte 

Natuurlijk is het voor een goed participatieproces van belang dat er heldere kaders zijn voor de inrichting 

van de buitenruimte. Voorgesteld wordt uit te gaan van de volgende kaders.  

 

Voor de inrichting geldt dat deze: 

- de direct aan het gebouw grenzende, c.q. bij het gebouw behorende buitenruimte (inclusief 

parkeren, route en ontsluiting) omvat; en 

- aan wettelijke eisen en verplichtingen voldoet; en 

- is gericht op de nieuwe bewoners van Oldenhove én de buurt; en 

- laagdrempelig is en gericht op verschillende leeftijdsgroepen (intergenerationeel); en 

- qua spel- en sportvoorzieningen aanvullend is op hetgeen reeds in de wijk aanwezig is; en 

- waar mogelijk multifunctioneel is; en 

- veilig en zo mogelijk duurzaam en circulair is.  

 

Daarbij geldt voor de uitvoering dat deze: 

- inhoudelijk haalbaar is; en 

- plaatsvindt binnen het beschikbare budget. 

 

Voor wat betreft het genoemde financiële kader (het beschikbare budget) geldt het volgende. Binnen de 

Business case huisvesting Oldenhove is een bedrag van € 150.000 opgenomen voor de terreininrichting. 

Aanvullend is in de Kadernota 2023 € 100.000 opgenomen voor speeltoestellen. En tot slot kan een bedrag 

worden ingezet vanuit de beschikbare middelen in het kader van het Preventieakkoord Sport. Op dit 

moment wordt de omvang daarvan berekend, zodat dit bij de start van het participatietraject helder is.  

 

2.2 Huisvesting statushouders   

 

Het gebouw zal door de gemeente worden ingezet voor het huisvesten van maximaal 90 statushouders in 

gemengde samenstelling. Dat wil zeggen: alleenstaanden én gezinnen.  

Dit aantal geeft de mogelijkheid om: 



Projectplan Oldenhove, 5 juli 2022 (2022003684) 

9 

 

a. statushouders van Dennenheuvel die bij de sluiting van de locatie nog geen huisvesting via een 

corporatiewoning hebben, vervolghuisvesting te bieden in Oldenhove; en daarbij: 

b. met het oog op de voorgestane gewenste gemengde samenstelling rekening te houden met 

gezinshereniging, indien die op korte termijn zal plaatsvinden.  

 

Onze verwachting is dat sub a t/m b in totaal de huisvesting van circa 50 personen betreft.  

 

Dit geeft ruimte (circa 40 personen) om: 

 

c. een versnelling te realiseren in het plaatsen van statushouders en op deze wijze voor te lopen op 

de volgende taakstellingsperiode(n); en daarbij:  

d. met het oog op de voorgestane gewenste gemengde samenstelling rekening te houden met 

gezinshereniging, indien die op korte termijn zal plaatsvinden.  

 

Door deze versnelling komen we tegemoet aan de dringende oproep vanuit het rijk en dragen we eraan bij 

dat de druk op de asielzoekerscentra afneemt. Een versnelling betekent dat betrokkenen eerder kunnen 

starten met participeren en integreren in de samenleving. Het vermindert tevens tijdelijk de druk op de 

sociale huurwoningen en geeft de gemeente meer tijd om, in samenwerking met de woningcorporaties, 

permanente woonruimte voor de statushouders te vinden.  

 

In het Procesplan project Oldenhove is gesteld dat onderzocht zou worden of - aanvullend op de invulling 

van de taakstelling voor Bloemendaal - wooneenheden in Oldenhove beschikbaar zouden kunnen worden 

gesteld aan statushouders vanuit regiogemeenten. Met bovenstaande invulling opteren we echter voor het 

inzetten van Oldenhove ten behoeve van de huisvesting van statushouders die aan Bloemendaal zijn en 

worden toegewezen.  

 

Dit laat de mogelijkheid onverlet dat vanuit regiogemeenten de vraag kan komen om gebruik te mogen 

maken van wooneenheden in Oldenhove. Indien daar ruimte voor is, wordt voorgesteld daar positief op te 

reageren. En in dergelijke situaties formele afspraken te maken. Die afspraken zijn onder andere gericht 

op de voorwaarde van het structureel huisvesten door en in de betreffende gemeente na een af te spreken 

huurperiode. En op het zorgen voor een voor Bloemendaal passende financiële regeling voor de 

huisvesting en de aanpalende inzet (Wet Inburgering, Participatiewet, Jeugdwet, Wet maatschappelijke 

ondersteuning).    

 

Wat is de planning? 

Uitgangspunt is dat we de inhuizing van de statushouders zo snel mogelijk willen laten plaatsvinden. Niet 

alleen dragen we zo bij aan het oplossen van de landelijke problematiek, maar ook vinden we het van 

belang om de statushouders die momenteel in Dennenheuvel verblijven snel helderheid te bieden.  

 

We verwachten de inhuizing spoedig na de zomer te kunnen starten. We gaan daarbij uit van een efficiënte 

en pragmatische fasering van de inhuizing van nieuwe statushouders en van de statushouders die vanuit 

Dennenheuvel overkomen. De komende periode (juli-augustus) maken we nadere afspraken met het 

Centraal Orgaan Asielzoekers (COA) over de versnelling in de taakstelling. En zorgen we voor een 

verhuisschema voor de statushouders uit Dennenheuvel. 

 

Aanvullend merken we het volgende op. Op dit moment is er geen beleid vastgesteld voor de situatie dat 

statushouders een passende woning weigeren. Gelet daarop is het van belang - temeer nu sprake is van 

verhuizing van statushouders van Dennenheuvel naar een tussenvoorziening als Oldenhove - dat op korte 

termijn (september) toewijzingsbeleid i.c. wordt vastgesteld.   
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Hoeveel wooneenheden betreft de huisvesting van de statushouders? 

Een eerste berekening leert dat voor de huisvesting van statushouders ongeveer 44 wooneenheden 

benodigd zijn. Dit betekent dit 46 wooneenheden resteren voor de huisvesting van andere doelgroepen en 

intern gehuisvest locatiemanagement. Zie hiervoor Schema 3.  

 

Deze berekening zal de komende periode (juli-augustus) verfijnd worden. Onder andere op basis van de 

concrete gezinssamenstelling van de statushouders waarvan op dat moment bekend is dat zij gehuisvest 

zullen worden in Oldenhove. Tevens zal de komende periode worden gekeken naar een zo goed mogelijke 

verdeling van de wooneenheden voor statushouders en doelgroepen over de begane grond en de 

verschillende verdiepingen van het pand.  

 

 

 

 

Welke huurprijs geldt voor de wooneenheden voor statushouders? 

We berekenen de komende periode (juli-augustus) voor de diverse, qua grootte verschillende, zelfstandige 

wooneenheden de huurprijs op basis van het woningwaarderingsstelsel.  

 

Ten behoeve van de bepaling van de verhuurwaarde van het pand zijn reeds taxaties gemaakt op basis 

van dit stelsel op verzoek van het College Sanering Zorginstellingen5. Onze vervolgstap is dat we nu voor 

elke respectievelijke wooneenheden de verhuurwaarde, c.q. de huurprijs gaan bepalen. En zorgdragen 

voor de opstelling van de huurovereenkomsten.  

 

Daarnaast berekenen we de komende periode de servicekosten voor de respectievelijke wooneenheden 

(onder andere gericht op energiekosten en kosten voor onderhoud, schoonmaak en gebruik van de 

algemene ruimten).  

 

                                                           
5 Van dit zelfstandige bestuursorgaan (vallend onder het Ministerie van VWS) was toestemming vereist voor de verhuur door  

  Stichting Sint Jacob van voormalig verzorgingshuis Oldenhove. 

Schema 3: Mogelijke verdeling woonreenheden  

Wooneenheden/woonunits Oldenhove Huisvesting statushouders Huisvesting andere doelgroepen en 

locatiemanagement 

 Aantal 

units 

Minimale 

bezetting 

Maximale 

bezetting 

Aantal 

units 

Minimale 

bezetting 

Maximale 

bezetting 

Aantal 

units 

Minimale 

bezetting 

Maximale 

bezetting 

Units 1 

persoon 

36 36 36 16 16 16 20 20 20 

Units 1-2 

personen 

22 22 44 8 8 16 14 14 28 

Units 2-3 

personen 

18 36 54 7 14 21 11 22 33 

Units 3-4 

personen 

8 24 32 7 21 28 1 3 4 

Units 4-5 

personen 

4 16 20 4 16 20 0 0 0 

Units 5-7 

personen 

2 10 14 2 10 14 0 0 0 

Totaal 90 144 200 44 85 115 46 59 85 
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We gaan daarbij uit van een huur inclusief servicekosten die de bewoner recht geeft op een huurtoeslag, 

c.q. die onder de huurtoeslaggrens ligt.6 Of inderdaad het recht op huurtoeslag aanwezig is, hangt 

overigens mede af van het inkomen en het vermogen van de aanvrager.  

Mocht er in voorkomende gevallen - met name bij de relatief grote wooneenheden - toch sprake zijn van 

een huur die boven de huurtoeslaggrens ligt, dan kan in bepaalde gevallen voor huurder de mogelijkheid 

aanwezig zijn voor het aanvragen bij de gemeente van bijzondere bijstand in de vorm van een 

woonkostentoeslag.  

 

Welke huurperiode geldt voor de wooneenheden voor statushouders? 

De komende periode gaan we tevens na wat de voor de statushouders geëigende huurtermijn is en leggen 

dit in afspraken met de betrokkenen vast.  

 

Uitgangspunt hierbij blijft: het zo snel mogelijk doorstromen naar reguliere, definitieve woonruimte. 

Daartegenover staat dat een deel van de statushouders van Dennenheuvel aangeeft dat er behoefte is aan 

enige continuïteit voordat weer verhuisd dient te worden. De  huurtermijn kan verschillen per situatie, maar 

kent in beginsel een maximale periode van 2 jaar.  

 

 

2.2.1 Ondersteuning en begeleiding statushouders 

 

Tijdens hun tijdelijke huisvesting krijgen statushouders dezelfde rechten en voorzieningen als in een 

reguliere woning. Ze worden ingeschreven in de gemeentelijke  administratie en worden onder andere 

begeleid en ondersteund op grond van de nieuwe Wet Inburgering en de Participatiewet. Voor de 

statushouders die doorverhuizen vanuit Dennenheuvel is deze begeleiding en ondersteuning reeds 

vormgegeven.  

 

Begeleiding en ondersteuning is essentieel om de tijdelijke huisvesting voor statushouders succesvol te 

maken. Ons doel is dan ook dat (nieuwe) statushouders zo snel mogelijk worden opgeroepen voor een 

brede intake, dat een Plan Inburgering en Participatie (PIP) wordt opgesteld en dat een inburgeringsaanbod 

volgt. Ook kan gestart worden met maatschappelijke begeleiding. Bij deze maatschappelijke begeleiding 

speelt Vluchtelingenwerk een belangrijke rol.  

De wettelijke taak om ondersteuning en begeleiding te bieden wordt ingevuld door hiertoe (in regionaal 

verband) ingekochte trajecten. Daarnaast zien we kansen voor aanvullende inzet op dit gebied vanuit  

andere doelgroepen die gebruikmaken van de tijdelijke huisvesting van Oldenhove. En vanuit 

omwonenden, vrijwilligers en andere betrokkenen.  

 

Participatietraject 

Zoals aangegeven in het Participatieplan project Oldenhove is de aanvullende begeleiding van 

statushouders een onderwerp waarvoor we graag gebruikmaken van het participatietraject.  

 

Ook in dit geval geldt dat we die participatie zowel fysiek als digitaal vormgeven, zodat we zoveel mogelijk 

inwoners en betrokkenen de gelegenheid geven mee te denken. Welke activiteiten zijn in te zetten om  

toekomstige bewoners te laten inburgeren? Bijvoorbeeld taalles, gezamenlijk koken of andere manieren 

waarbij vrijwilligers helpen bij de inburgering. We starten het participatieproces op 13 juli a.s. in een 

algemene bijeenkomst gericht op alle onderwerpen waarover we betrokkenen willen laten meedenken. We 

                                                           
6 De huurtoeslaggrens voor volwassenen (23 jaar en ouder) bedraagt voor 2022: € 763,47. Indien sprake is van servicekosten  

  worden die hierbij voor maximaal € 48 meegeteld. Voor jongeren (18-23 jaar) is de huurtoeslaggrens € 442,46.  
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ronden de participatie over de aanvullende activiteiten ten behoeve van de inburgering naar verwachting 

in september af. 

 

Voor wat betreft de wijze van participeren gaan we uit van meedenken (we maken graag gebruik van de 

inzichten, ervaringen, wensen en ideeën van de participanten) en meedoen van betrokkenen. Als een 

bestuurlijk besluit vereist is, geven we dat in het proces aan.  

 

Gedurende het traject blijven we breed communiceren over de stand van zaken en de resultaten van dit 

onderdeel van het participatieproces. Dat doen we via de website en via onze digitale nieuwsbrief.  

 

Kaders  

Voorgesteld wordt om bij dit onderdeel van het participatieproces uit te gaan van de volgende kaders.                     

 

De uitvoering van de aanvullende begeleiding: 

- is inhoudelijk en financieel haalbaar; en 

- is aanvullend op de begeleiding en ondersteuning die vanuit de gemeentelijke (wettelijke) taak is 

ingekocht; en 

- vindt gecoördineerd plaats; en 

- vindt binnen eventuele wettelijke eisen plaats.  

 

 

2.2.2 Gevolgen toename statushouders voor het sociaal domein 

 

De toename van het aantal statushouders als gevolg van het voorlopen op de taakstelling kan leiden tot 

een toenemende druk op de ondersteuning vanuit het sociaal domein en daarmee tot stijgende uitgaven. 

Bijvoorbeeld op het gebied van de Wet maatschappelijke ondersteuning en de Jeugdwet. Maar ook - en 

met name - op het gebied van de Participatiewet en de Wet Inburgering.  

 

 Inburgeringstrajecten 

Het aantal inburgeringstrajecten zal bij het voorlopen op de taakstelling naar alle waarschijnlijkheid 

toenemen. De in te zetten inburgeringsvoorzieningen worden door het rijk via een specifieke uitkering 

(SPUK) gefinancierd. Na afloop van het jaar wordt betreffende uitkering op basis van het daadwerkelijke 

aantal inburgeringsplichtigen vastgesteld. Daardoor is er zo goed als geen sprake van een financieel risico.  

Het ligt ook in de rede dat de uitvoeringskosten zullen toenemen bij een stijgend aantal statushouders. 

Voor deze kosten worden middelen beschikbaar gesteld via het gemeentefonds. Op dit moment is echter 

nog niet duidelijk of en zo ja in welke mate de toename van het aantal statushouders gaat leiden tot een 

toename van het aantal inburgeringsplichtigen en - vervolgens - tot stijgende uitvoeringskosten. Zodra hier 

meer inzicht in is, zal dit bij uw college worden aangegeven.  

 

 Participatiewet: uitkeringen 

In de regel worden statushouders ondersteund via een verstrekking van een bijstandsuitkering onder de 

Participatiewet. Dit betekent dat bij het voorlopen op de taakstelling de uitkeringslasten zullen stijgen.  

Hoe hoog die toename is, is afhankelijk van het aantal huishoudens én van de samenstelling van de 

huishoudens. Voor een éénpersoonshuishouden zijn de uitgaven ongeveer € 17.500 en voor een echtpaar 
circa € 23.000 per jaar. Ook bij gezinshereniging kan sprake van een hogere uitkering: van de uitkering 

voor éénpersoonshuishouden naar die van een echtpaar. Een raming van deze stijgende uitgaven zal 

worden betrokken bij de begroting 2023. Hierbij past de volgende nuancering. 
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Tegenover de uitgaven voor uitkeringen staat de vergoeding van het rijk die de gemeente ontvangt: het 

BUIG-budget. De hoogte van dit budget is gebaseerd op een landelijk verdeelmodel, waarbij ook rekening 

wordt gehouden met het aantal statushouders dat in de gemeente is ingeschreven. Bij een hoge instroom 

van statushouders zal het BUIG-budget van de gemeente dus worden verhoogd. Alleen is hierbij sprake 

van een vertraging van 2 jaar.7 Anders gezegd, de uitkeringslasten nemen bij een stijging van 

statushouders toe, terwijl het BUIG-budget nog 2 jaar achterblijft.  

 

De systematiek impliceert echter ook dat het BUIG-budget vervolgens 2 jaar op een hoog niveau blijft, 

terwijl er sprake kan zijn (mede als gevolg van re-integratie-inzet) van uitstroom uit de uitkeringssituatie. 

Meerjarig gezien loopt het financiële beeld dan redelijk gelijk.  

  

Bij het in voorkomende gevallen huisvesten van statushouders die aan andere gemeenten zijn toegewezen, 

geldt hetzelfde. De uitkering komt voor rekening van de gemeente waar de statushouder is ingeschreven. 

Deze kosten mogen niet verrekend worden.  

 

Dat de aanpassing van de vergoeding een vertraging heeft van 2 jaar kan ertoe leiden dat een gemeente 

in een bepaald jaar met een groot tekort geconfronteerd wordt op het BUIG-budget. In het geval dat tekort 

groter is dan 7,5 % van het BUIG-budget kan bij het rijk een aanvraag worden ingediend om in aanmerking 

te komen voor de zogenoemde vangnetregeling. Deze regeling houdt in dat 50% van het tekort dat valt 

tussen de 7,5% en de 12,5% van het BUIG-budget kan worden vergoed en 100% van een tekort boven de 

12,5%.  

 

 Bijzondere bijstand 

De verwachting is dat bij het voorlopen op de taakstelling de uitgaven van de bijzondere bijstand zullen 

toenemen, onder andere voor huisinrichting. Op dit moment lijkt het budget voor bijzondere bijstand echter 

voldoende ruimte te bieden om dit op te vangen.  

 

 Minimabeleid 

Bij het voorlopen op de taakstelling is de verwachting dat ook de uitgaven voor het minimabeleid zullen 

stijgen. Met name gezinnen met kinderen maken gebruik van het minimabeleid vanwege de kind-specifieke 

regelingen. Ook in dit geval geldt echter dat er het op dit moment geen aanleiding is om uit te gaan van 

een vereist verhoging van het budget.  

 

 

2.3 Huisvesting andere doelgroepen 

  

Uit de mogelijke verdeling van wooneenheden, zoals opgenomen in Schema 3, blijkt dat er bij een eerste 

berekening, na huisvesting van maximaal 90 statushouders, 46 wooneenheden resteren voor andere 

doelgroepen met een urgente huisvestingsvraag en voor intern gehuisvest locatiemanagement. Op dit 

laatste gaan we in 2.3.1. nader in.  

 

Bij de verdeling van deze zelfstandige wooneenheden gaan we uit van een aanpak, waarbij de doelgroepen 

in samenhang worden beschouwd en niet als onderling concurrerend. We zoeken naar een samenstelling 

die een inhoudelijke meerwaarde oplevert voor alle bewoners. Waarmee we de primaire vraag - tijdelijke 

huisvesting - nadrukkelijk koppelen aan een meerwaarde op het gebied van participatie, inburgering en 

sociale controle. En waarbij we tegemoet willen komen aan de diverse urgente huisvestingsvragen binnen 

onze gemeente.  

                                                           
7 Het budget wordt deels historisch en deels objectief bepaald, waarbij het historische deel een systematiek kent van t-2.  
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We hanteren hierbij ook het uitgangspunt dat sprake dient te zijn van een financiële meerwaarde van de 

gemengde bewoning. Anders gezegd, er dient sprake te zijn van betaling van huur. Bij de keuze voor 

huisvesting van doelgroepen hanteren we aanvullend het uitgangspunt dat de doelgroepen, c.q. de 

respectievelijk individuele personen, geen zware zorgvraag hebben. En geen historie van overlast.   

 

Bij de keuze voor de doelgroepen willen we tevens de mogelijkheid benutten om een deel van de 

beschikbare wooneenheden in te zetten op taken die op korte termijn onder verantwoordelijkheid van de 

gemeente komen. Of de taken waar (regionaal) wordt ingezet op een inhoudelijke transformatie. Zoals de  

doordecentralisatie Beschermd Wonen en de doorontwikkeling die op grond van de Regiovisie Jeugdhulp 

Zuid-Kennemerland en IJmond8 voorligt op het vlak van de ondersteuning van jeugdigen.   

 

In het volgende gaan we in op de doelgroepen waarvoor we, met inachtneming van bovenstaande 

uitgangspunten, tijdelijke huisvesting in Oldenhove voorstellen. Een samenvatting van ons voorstel treft u 

aan in Schema 4. 

 

 

 

 

A. Regulier woningzoekenden 

 

Voor regulier woningzoekenden is het op dit moment zeer lastig om een betaalbare huurwoning te krijgen: 

de druk op de woningmarkt zorgt ervoor dat de wachtlijst voor een sociale huurwoning via Woonservice 

Kennemerland op dit moment minimaal 8 jaar is.  

 

We hebben Woonservice Kennemerland geconsulteerd over de mogelijke behoefte aan tijdelijke 

huisvesting in Oldenhove van regulier woningzoekenden. En aan de gevolgen hiervan voor de 

wachtperiode voor een reguliere sociale huurwoning van betrokkenen. Hieruit blijkt: 

 

                                                           
8 Vaststelling Regiovisie Jeugdhulp Zuid-Kennemerland en IJmond: raadsbesluit d.d. 16 september 2021. 

SCHEMA 4: MOGELIJKE VERDELING WOONEENHEDEN ANDERE DOELGROEPEN 

Wooneenheden 

doelgroepen 

Aantal 

units 

Regulier 

woning-

zoekenden 

Doorstroom 

Beschut 

wonen 

Studenten 

Inholland 

KWE Jeugd Economisch 

daklozen  

Locatie-

management 

en vrije ruimte 

Units 1 persoon 20 2 8 5 5   

Units 1-2 

personen 

14 10 -  - 2 2 

Units 2-3 

personen 

11 7 - - - 2 2 

Units 3-4 

personen 

1 - - - -  1 

Units 4-5 

personen 

0 - - - - - - 

Units 5-7 

personen 

0 - - - - - - 

Totaal 46 19 8 5 5 4 5 
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 dat er naar verwachting een doelgroep is - zijnde ingezetenen van de gemeente Bloemendaal of 

personen die maatschappelijk verbonden zijn aan de gemeente Bloemendaal - die is ingeschreven 

bij Woonservice Kennemerland voor een huurwoning én die geïnteresseerd is in tijdelijke huur; 

 dat, indien dit personen van 23 jaar of ouder betreft, er uitsluitend bij de tijdelijke huur van een 

wooneenheid bestaande uit één kamer sprake is van het behoud van de wachtperiode die 

betrokkene heeft opgebouwd bij Woonservice Kennemerland.  

 dat voor jongeren onder de 23 jaar geldt dat zij hun opgebouwde wachtperiode bij Woonservice 

Kennemerland behouden, ook als de wooneenheid uit meerdere kamers bestaat.  

 

Gelet op de in voorkomende gevallen urgente huisvestingsvraag van regulier woningzoekenden wordt 

voorgesteld om in Oldenhove 19 wooneenheden (voor 1, 2 of 3 personen per huishouden) voor deze groep 

beschikbaar te stellen. Het is daarbij ons streven om uit te gaan van een gelijkmatige verdeling tussen de 

verschillende leeftijdsgroepen: jongeren, volwassenen en senioren (65 jaar of ouder). Op deze wijze dragen 

we - ook qua leeftijden - zorg voor een mix in het gebouw.  

 

Welke huurprijs geldt voor de wooneenheden voor regulier woningzoekenden? 

We gaan komende periode (juli-augustus) per wooneenheid na welke huurprijs op basis van het 

woningwaarderingsstelsel gepast is. Daarnaast berekenen we de servicekosten (onder andere gericht op 

energiekosten en kosten voor onderhoud,  schoonmaak en gebruik van de algemene ruimten). We gaan 

de komende periode tevens na op welke wijze, onder welke voorwaarden en door wie we de verhuur laten 

plaatsvinden.  

 

Welke huurperiode geldt voor de wooneenheden voor regulier woningzoekenden?  

De huurperiode die ons bij deze groep voor ogen staat is: een minimale periode van 1 jaar en een maximale 

periode van 5 jaar.  

 

B. Studenten Hogeschool Inholland 

 

PABO 

Vanuit Inholland (PABO) is aangegeven dat er studenten zijn die zich, in het kader van hun opleiding 

(internationaliseringstraject) en/of als vrijwilliger, graag willen inzetten ten behoeve van de taalontwikkeling 

van (de kinderen van) de statushouders in Oldenhove én die tevens woonruimte zoeken. Inholland ziet het 

voor studenten als een kans om internationale ervaring en oriëntatie op te doen binnen de sociale setting 

van Oldenhove.   

 

Bouwkunde  

Aansluitend is vanuit de opleiding Bouwkunde van Inholland aangegeven dat er studenten zijn die actief 

vrijwilligerswerk willen doen op het vlak van klein technisch onderhoud én woonruimte zoeken. 

 

Gelet op de inhoudelijke meerwaarde die hun aanwezigheid voor de overige bewoners heeft, wordt 

voorgesteld om voor studenten van Inholland enkele wooneenheden (5) beschikbaar te stellen. En hiervoor 

geëigende huurovereenkomsten op te stellen met een minimale periode van 1 jaar en een maximale 

periode van 3 jaar.  

 

De opleiding Bouwkunde heeft tevens verzocht om Oldenhove te mogen benutten als echt gebouw voor 

een fictieve opgave voor studenten in de opleiding. Hier is positief op gereageerd. Ter voorbereiding daarop 

zijn op dit moment studenten aan de slag om de bestaande situatie van Oldenhove te digitaliseren in een 

zogenoemd 3-D-building information model. En dit model verder te actualiseren. Het resultaat wordt in 

september opgeleverd. 
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Welke huurprijs geldt voor de wooneenheden voor studenten? 

We gaan komende periode (juli-augustus) per wooneenheid na welke huurprijs op basis van het 

woningwaarderingsstelsel gepast is. Daarnaast berekenen we de servicekosten.  

 

We houden hierbij rekening met de inzet van de studenten ten behoeve van het project Oldenhove. We  

bepalen in overleg met Inholland de concreet gevraagde inzet (minimaal 1 dagdeel per week), betrekken 

dit in de huurovereenkomsten en nemen deze inzet als uitdrukkelijke voorwaarde voor de verhuur op. We 

gaan de komende periode tevens na op welke wijze, onder welke voorwaarden en door wie we de verhuur 

laten plaatsvinden.  

 

C. Cliënten Beschut wonen 

 

De doordecentralisatie van Beschermd wonen betekent dat niet alleen de centrumgemeenten, maar alle 

gemeenten zich in gaan zetten voor inwoners die in aanmerking komen voor deze ondersteuning. Een 

cruciale opgave voor alle gemeenten is het beschikbaar hebben van voldoende woningen voor deze groep. 

Daarbij zien we de transformatie van Beschermd wonen (wonen in een beschermde omgeving met 24 uurs-

zorg) naar Beschut wonen, waarbij de doelgroep zelfstandig woont, meer regie heeft, zelf de huur betaalt, 

vaste contactmomenten heeft met de ambulante begeleiding. En zoveel mogelijk integreert in de wijk.  

 

Oldenhove biedt de mogelijkheid om als gemeente Bloemendaal bij te dragen aan deze (regionale) 

transformatie van Beschermd naar Beschut wonen, door zelfstandige wooneenheden aan te bieden, 

geïntegreerd in de wijk en met inzet van een samenhangende ondersteuningsstructuur. De vraag naar 

dergelijke wooneenheden is groot.  

 

Voorgesteld wordt te onderzoeken (augustus-november) op welke wijze een doelgroep van cliënten 

Beschut wonen in Oldenhove, als doorstroomlocatie, kan worden gehuisvest en hiervoor uit te gaan van 

de inzet van 8 wooneenheden. Op deze wijze kan Bloemendaal bijdragen aan de voorgestane spreiding 

van voorzieningen op dit vlak in de regio. Realisatie van de huisvesting kan vervolgens plaatsvinden in 

december-januari. We gaan hierbij uit van reguliere huurtarieven en servicekosten. De huurovereenkomst 

wordt met de cliënt gesloten. Waarbij we uitgaan van een maximale huurperiode van 3 jaar.  

  

Voor de doelgroep betekent dit dat zij - naast en aanvullend op hun specifieke ondersteuning - ook gebruik 

kunnen maken van het laagdrempelige (recreatieve) aanbod in het pand, dat zij een rol als vrijwilliger 

kunnen vervullen, dat (arbeidsmatige) dagbesteding kan plaatsvinden ter ondersteuning van andere 

partijen in het pand (bijvoorbeeld het welzijnswerk) of ter ondersteuning van de gemeente (inzet van 

ondersteunende conciërges, onderhoud tuin).  

 

De groep waar op dit moment aan wordt gedacht zijn jongvolwassenen met autisme problematiek, die  op 

weg zijn naar zelfstandigheid. Er is sprake van normale begaafdheid. De personen zijn niet overlast gevend 

en worden ambulant vanuit een zorgaanbieder begeleid.  

 

 

D. Economisch daklozen 

 

In Nederland is sprake van een groeiende groep “economisch daklozen”. Dit zijn mensen die geen dak 

boven hun hoofd hebben door gebeurtenissen als scheiding, werkloosheid en faillissement. Zij hebben 

meestal nog wel werk en worden in staat geacht om zelfstandig een alternatieve verblijfplaats (zoals een 

logeerplek, hotelkamer of huurwoning) te vinden. Dit lukt echter niet altijd direct als gevolg van bijvoorbeeld 

een zwak netwerk en/of een gebrek aan financiële middelen.  
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Voorgesteld wordt om voor deze doelgroep - voor zover niet vallend onder de doelgroep voor 

maatschappelijke opvang - 4 wooneenheden in Oldenhove beschikbaar te stellen. De wooneenheden zijn 

geschikt voor de tijdelijke huisvesting van 1 volwassene (met maximaal 2 kinderen) voor een maximale 

periode van 3 maanden (met de mogelijkheid van eenmalige verlenging met 3 maanden in het geval sprake 

is van uitzonderlijke omstandigheden). Dit conform het vastgestelde beleid9. 

 

We gaan komende periode (juli-augustus) per wooneenheid na welke bedrag gepast is voor het gebruik 

van de betreffende wooneenheden. We gaan de komende periode tevens na op welke wijze, onder welke 

voorwaarden en door wie we deze eenheden laten toewijzen. Waarbij het van belang is dat de criteria voor 

het vallen onder de doelgroep helder zijn. 

 

E. Kleine wooneenheid jeugd 

 

In twee vormen is sprake van de vraag naar kleinschalige wooneenheden voor jongeren.  

 

Door een jeugdhulpaanbieder is gevraagd of in Oldenhove ruimte aanwezig is voor een kleine 

wooneenheid (KWE) voor 4 alleenstaande minderjarige statushouders, die op weg zijn naar zelfstandigheid 

en zelfredzaamheid. Het betreft jongeren die al geruime tijd in Nederland zijn, een opleiding volgen of 

werken en door de aanbieder ondersteund worden. Zij vallen onder voogdij van de Stichting Nidos. Deze 

jongeren tellen mee voor de taakstelling huisvesting.  

 

Daarnaast is in de ondersteuning van jeugdigen een transformatie gaande in de zin dat wordt ingezet op 

ondersteuning dichterbij huis en met inzet van kleinschalige woonvormen. In de Regiovisie Jeugd Zuid-

Kennemerland en IJmond is deze beweging als een van de doelstellingen geformuleerd. De 

huisvestingsvraag hiervoor is groot. Ook dit betreft circa 4 jongeren. Voor de realisatie hiervan (en de 

eventuele huurderving tijdens de ontwikkelfase) zijn subsidiemiddelen beschikbaar 

 

Voorgesteld wordt de 2e helft van 2022 te onderzoeken of een kleinschalige wooneenheid voor jongeren in 

Oldenhove kan worden aangeboden en zo ja, voor welke doelgroep. Zodat in de 1e helft van 2023 tot 

daadwerkelijke realisatie kan worden overgegaan. Voor beide bovenstaande vormen geldt dat per 

wooneenheid sprake is van een regulier huurbedrag (inclusief servicekosten).   

 

 

F. Vrije ruimte wooneenheden 

 

In uitzonderlijke situaties kan het van belang zijn dat op korte termijn tijdelijke woonruimte beschikbaar is 

die flexibel ingezet kan worden vanuit de burgemeester. Voorgesteld wordt hier 3 wooneenheden voor 

beschikbaar te stellen. En de komende periode (juli-september) de nadere criteria (waaronder huurtarief, 

huurtermijn, selectiecriteria) voor deze toewijzingen vast te stellen.  

 

 

2.3.1 Verdeling wooneenheden: toewijzing en beheer 

 

Met de voorgestelde inzet van de wooneenheden kan een zodanige samenstelling worden gerealiseerd 

dat in Oldenhove voor de verschillende bewoners sprake is van een inhoudelijke meerwaarde.  

 

                                                           
9 Collegebesluit d.d. 29 maart 2022. 
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Bij de afweging over de wijze van verdeling van de wooneenheden gaan we tevens na op welke wijze we 

flexibiliteit inbouwen om leegstand te voorkomen, c.q. om de bezettingsgraad optimaal te houden. Dit 

voorkomt verlies van inkomsten en borgt de aanwezigheid van sociale controle.  

 

We gaan de komende periode na op welke wijze en door wie we de plaatsing van de respectievelijk 

doelgroepen willen (laten) uitvoeren. Uitgangspunt daarbij is een zorgvuldige en deskundige 

selectieprocedure. We werken dit uit in de periode juli-augustus.   

 

We gaan tevens op korte termijn periode na welke taken vallen onder het technisch beheer en op welke 

wijze en door welke partij we dat beheer laten uitvoeren.  

 

Aansluitend daarop kijken we naar de taken die vallen onder het sociaal beheer. We hebben daarbij een 

constructie met intern wonend locatiemanagement/sociaal beheer voor ogen. Waarbij sprake is van een 

de betaling van een regulier tarief (huur en servicekosten) voor de betreffende wooneenheid.  

 

Bij de invulling van de taken van het sociaal beheer/locatiemanagement houden we rekening met de 

specifieke situatie: er is op Oldenhove sprake van zelfstandige wooneenheden met een grotere diversiteit 

aan doelgroepen. Die voor een groot deel geen begeleiding nodig hebben of reeds begeleid worden vanuit 

specifieke expertise. We vinden het van belang het locatiemanagement zo snel mogelijk in te vullen, zodat 

de ondersteuning bij de gefaseerde inhuizing ter hand kan worden genomen.   

 

 

2.3.2 Evaluatie 

Gedurende de periode dat Oldenhove door de gemeente wordt gehuurd, kan het aantal bewoners vanuit 

de doelgroepen variëren. Dit hangt af van de soort woningzoekers. Zo kan de samenstelling van bewoners 

door de tijd veranderen als het gemakkelijker wordt om aan de taakstelling voor statushouders te voldoen 

en/of als andere groepen meer behoefte hebben aan tijdelijke huisvesting. Gelet daarop is het van belang 

uit te gaan van een jaarlijks evaluatiemoment. Dit doen we voor het eerst in oktober 2023.  

 

 

2.4 Voorzieningen en activiteiten 

 

Oldenhove kent, naast de 90 wooneenheden, gemeenschappelijke en algemene ruimten en 

kantoorruimten. Daardoor leent het voormalige verzorgingshuis  - inclusief de buitenruimte - zich goed voor 

een divers aanbod van gemeenschappelijke voorzieningen en activiteiten.  

  

Dit biedt kansen voor het realiseren van activiteiten en voorzieningen die bijdragen aan de inburgering en 

de participatie van de bewoners van Oldenhove. Maar het biedt ook kansen voor een aantrekkelijk aanbod 

voor buurtbewoners. Zodat we voor zowel bewoners van Oldenhove als de buurt een fijne leefomgeving 

realiseren. Die kansen willen we optimaal benutten. Naast deze inhoudelijke motivering bieden de 

beschikbare ruimten, na aanpassing en inrichting, mogelijkheden om financieel ruimte te realiseren in de 

exploitatie van Oldenhove. 

 

Participatietraject 

Zoals aangegeven in het Participatieplan project Oldenhove is de invulling van voorzieningen en activiteiten 

die gericht zijn op het realiseren van een veilige, prettige leefomgeving een onderwerp waarvoor we graag 

gebruikmaken van het participatietraject.  

 



Projectplan Oldenhove, 5 juli 2022 (2022003684) 

19 

 

Die participatie geven we zowel fysiek als digitaal vorm. We starten het participatieproces op 13 juli a.s. in 

de eerder genoemde algemene bijeenkomst gericht op alle onderwerpen waarover we betrokkenen willen 

laten meedenken. We ronden de participatie over de activiteiten en voorzieningen naar verwachting in 

oktober af.  

 

Voor wat betreft de wijze van participeren gaan we uit van meedenken (we maken graag gebruik van de 

inzichten, ervaringen, wensen en ideeën van de participanten) en meedoen van betrokkenen. Als een 

bestuurlijk besluit vereist is, geven we dat in het proces aan. We blijven gedurende het proces breed 

communiceren over de stand van zaken en de resultaten van dit onderdeel van het participatieproces. Dat 

doen we via de website en via onze digitale nieuwsbrief.  

 

Kaders  

Voorgesteld wordt om bij dit onderdeel van het participatieproces uit te gaan van de volgende kaders:  

 

De uitvoering: 

- is inhoudelijk en financieel haalbaar; en 

- vindt plaats binnen eventuele wettelijke eisen 

 

Incidentele activiteiten: 

- zijn gericht op de samenhang tussen de bewoners onderling en/of tussen de bewoners en de buurt; 

en 

- vinden zoveel mogelijk plaats zonder extra gemeentelijk financiële inzet 

 

Voor aanvullend structureel aanbod door partijen met inzet van ruimte:  

- werken we op basis van een huurovereenkomst en een huurtarief, waarbij we differentiëren tussen 

maatschappelijke en commerciële partijen;  

- betreft het voorzieningen die een maatschappelijk doel dienen; en 

- dient sprake te zijn van een aantoonbare behoefte aan het aanbod; en 

- is er een voorkeur voor organisaties die een bijdrage leveren aan het inzetten van mensen met 

een afstand tot de arbeidsmarkt. 

 

2.5 Kelder 

 

Onder het gebouw is sprake van een kelder van bijna 1.100 m2. Op dit moment wordt nagegaan wat de 

oorzaak is van geconstateerde wateroverlast en of deze overlast is op te lossen. Als en voor zover dat 

mogelijk is, gaan we na of we over kunnen gaan tot verhuur van kelderruimte. Een partij die in dit kader 

interesse heeft getoond, is De Oesterzwammerij. Dit bedrijf - op dit moment gevestigd op Dennenheuvel - 

biedt kansen om mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt te begeleiden en in te zetten. 
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3. PLANNING  

 

In het voorgaande is bij de diverse onderwerpen aangegeven welke vervolgacties gaan plaatsvinden En 

binnen welke termijn. Onderstaand treft u samengevat aan.  

 

De meeste vervolgstappen vereisen uitwerking in de periode juli t/m september. Zo spoedig mogelijk hierna 

leggen we de resultaten - bij voorkeur in samenhang - ter besluitvorming aan het college voor. We voegen 

daar een verdere verfijning van het financiële beeld bij. Daarmee bedoelen we dat we dan - aanvullend op 

de Business case huisvesting Oldenhove - een nader beeld kunnen geven van overige geraamde kosten 

én inkomsten, onder andere op het vlak van het sociaal domein.   

 

In het geval we door op dit moment onvoorziene omstandigheden op onderdelen onverhoopt vertraging 

oplopen, melden we dat bij genoemde besluitvorming.   

 

 

Vervolgstappen  

 

Termijn  

Berekening huurtarieven voor de diverse wooneenheden Juli-augustus 2022 

Berekening servicekosten voor de diverse wooneenheden Juli-augustus 2022 

Selectiecriteria en toewijzingscriteria huisvesting voor regulier woningzoekenden, 

studenten, economisch daklozen, vrije ruimte 

Juli-september 2022 

Verfijning verdeling wooneenheden Juli-augustus 2022 

Afspraken voorlopen op de taakstelling met het COA Juli-augustus 2022 

Plan gefaseerde inhuizing maken Juli-augustus 2022 

Verhuisschema statushouders Dennenheuvel Juli-augustus 2022 

Inzet technisch beheer: taken vaststellen en invulling realiseren Juli-augustus 2022 

Inzet locatiemanagement: taken vaststellen en invulling realiseren Juli-augustus 2022 

Participatietraject buitenruimte Juli-september 2022 

Start inrichting buitenruimte  4e  kwartaal 2022  

Participatietraject aanvullende activiteiten inburgering Juli-september 2022 

Start uitvoering aanvullende activiteiten inburgering 4e kwartaal 2022 

Participatietraject voorzieningen en activiteiten Juli-oktober 2022 

Invulling voorzieningen en activiteiten 4e kwartaal 2022 

Onderzoek doorstroomlocatie Beschut wonen Augustus-november 2022 

Huisvesting doelgroep Beschut wonen December 2022-januari 2023 

Onderzoek met betrekking tot kleine wooneenheden Jeugd 2e helft 2022 

Realisatie huisvesting in de vorm van kleine wooneenheid Jeugd 1e helft 2023 

  

 


